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Fen ve Teknoloji soruları

1. Naftalin katı haldeyken doğrudan gaz haline geçer;  bu olaya ne ad verilir?
  A) Süblimleşme    
B) Yoğunlaşma     
C) Süspansiyon    
D) Emülsiyon
2. Aşağıdaki maddelerden hangisi fotosentezde kullanılmaz?
A) Oksijen           B) Karbondioksit            C) Su                 D) Klorofil
3.Aşağıdaki bitkilerden hangisinde döl almaşı yoluyla üreme görülür?

A) Papatya           B) Eğrelti                    C) Sarımsak           D) Limon

4.Kanımızda bulunan ve salgıladığı antikorlar yardımıyla mikropları etkisiz hale getiren hücreler aşağıdakilerden hangisidir?

A) Alyuvarlar       B) Kan Pulcukları        C) Kan serumu       D) Akyuvarlar

5.Tiroit bezinden salgılanan ve eksikliğinde guatr hastalığına yol açan hormon aşağıdakilerden hangisidir?

A) Büyüme  hormonu            B) İnsülin        C) Glukagon         D) Tiroksin

6.Yaprakları açık duran bir elektroskoba yüklü A küresi yaklaştırıldığında yaprakların tamamen kapandığı gözleniyor.Aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
A) A küresi yüksüzdür.                                      B) A küresi elektroskopla aynı yüke sahiptir.

C) A küresi elektroskopla zıt yüke sahiptir.       D) Yük miktarı bilinmeden bir şey söylenemez.
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7. Zn  +  2KOH

X+ H2 denkleştirilmiş denkleminde X ile belirtilen bileşiğin yapısında aşağıdakilerden hangisi bulunmaz? 

	a) K
	b) Zn
	c) H
	d)O


8.Aşağıdakilerden hangisinin tanecikleri en sıktır?

A) Hava               B) Kitap            C) Zeytin yağı         D) Kolonya

9.Aşağıdakilerden hangisi fiziksel değişme değildir?

A) Kağıdın yırtılması         B) Suyun kaynaması          C) Yaprakların sararması  D) Buzun erimesi

10.Aşağıda verilenlerden hangisi ormanları yok eden nedenlerden sayılamaz?

A) Erozyon                                                                   B) Böcek ve mantarlar          

C) Düzensiz ağaç kesimi                                              D) Yangınlar
11.Aşağıdakilerden hangisi asitlerle bazların ortak özelliğidir?

A) Sulu çözeltileri ele kayganlık hissi verir.

B) Sulu çözeltilerinde OH iyonu bulunur.

C) Sulu çözeltileri elektrik akımını iletir

D) Sulu çözeltilerinde H iyonu bulunur
12.Yaralanmalarda kanı çok geç pıhtılaşan bir çocuğun vücudunda hangi vitamin eksiktir?

A) A                               B) B                     C) E                      D) K

13. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde çiçekli bir bitkinin hayat döngüsünün aşamaları doğru sıralamayla verilmiştir?

A) Tozlaşma-döllenme- tohum ve meyve-çimlenme-genç ve olgun bitki

B) Tozlaşma- tohum ve meyve-döllenme-çimlenme-genç ve olgun bitki-çimlenme

C) Tohum ve meyve-tozlaşma-döllenme-çimlenme-genç ve olgun bitki

D) Genç ve olgun bitki-çimlenme-tohum ve meyve-döllenme-tozlaşma
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14. Besin üzerine iyot çözeltisi damlatılınca besin mavi renge dönüşmektedir.

Buna göre bu besin ne olabilir?

A) Nişasta       B) Yağ      C) Protein       D) Vitamin

15.Modifikasyon nedir?

A) Gen yapısında meydana gelen değişmelerdir.

B) Çevre etkisiyle meydana gelen kalıtsal olmayan değişmelerdir.

C) Canlının kendi karakterlerini oğul döllere aktarılmasıdır.

D) Mayoz bölünmede görülen kromozom eşlenmesi olayıdır

16. Eğer bitki üzerinde tüm çiçekler toplanırsa bitki aşağıdakilerden hangisini gerçekleştiremez?
A)  Büyümeye devam etme

B) Besin yapma

C) Tohum oluşturma
D) Topraktaki su ve mineralleri gövdeye iletme
17.Memeli canlılarda aşağıdakilerden hangisi döllenmeden önce oluşmalıdır?

A) Zigot                  B) Gelişme                   C) Embriyo           D) Gamet

18.Aşağıdaki canlılardan hangisi tomurcuklanma ile çoğalır?
A) Bira mayası             B) İnsan                   C) Bakteri              D) Öğlena

19. Öğretmeniniz sizden bir X iyonunun proton sayısını bulmanızı isterse, hangi bilgileri size mutlaka vermesi gerekir?

 I Nötron sayısını

II İyon yükünü 

           III Elektron sayısını

A) I – III

B) II - III

C) I - II

D) I – II – III

20.Aşağıdaki yapılardan hangisi ya da hangileri bitki hücresini hayvan hücresinden ayıran en önemli farklılıklardandır?
I. Kloroplast                                III. Hücre duvarı

II. Hücre zarı                                IV. Mitokondri
	A) Yalnız I
	B) I ve II


	C) I ve III


	D) I,II, IV



21.Bitkilerin büyümesine sıcaklığın etkisini araştırmak isteyen Mert fasülye tohumlarını kullanıyor. Fasulye tohumlarından bir kısmını pencere kenarında ışık gören bir yere, diğerini karanlık ve soğuk bir ortama koyuyor.

Mert tasarladığı deneyde bilimsel çalışma basamağının hangi aşamasında hata yapmıştır?
B)  İki bitki grubu arasında yeterince sıcaklık farkı yoktur.

C) Her iki grup için ışık miktarını sabit tutmalıydı.

D) Bir gruba daha az su vermeliydi.

E) Bu deneyde Mert hata yapmamıştır.

22. Kedi, deve kuşu, yarasa, tavuk, koyun
Yukarıdaki hayvanlardan kaç tanesi doğurarak çoğalır?

a) 2                    b) 3                 c) 4                 d) 5
23.Kuvvet ölçen araçlara ne ad verilir? 

   A) Termometre              B) Barometre             

   C )Dinamometre            D ) Manometre

24.Aşağıdakilerden hangisi kalıtsal değildir?
A) Altı parmaklık                     B) Kuvvetli kaslar

C) Renk körlüğü                       D) Dil yuvarlama

25. Bir DNA zincirinde 75 tane Adenin ve 50 tane Sitozin nükleotidi varsa toplam nükleotid sayısı kaç tane olmalıdır?

 A) 125         B) 200           C) 250                D) 300

26.Kan grubu B olan bir anneden O kan grubuna sahip çocuk doğuyor. 

    Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle babanın kan grubu olamaz?
A) AO                                          B) BO

C) OO                                          D) AB
27.   Yalıtkan                             İletken                Yan taraftaki iletken – yalıtkan tablolarında bir hata var.           

                                    Hatanın düzeltilmesi için hangi maddeler yer değiştirilmelidir?
                                           a-) b – l        b-) c - k    c-) a – k        d-) a m
28.Gece yatak odasında çiçek bulundurmanın insan sağlığına zararlı olmasının sebebi nedir ?
A) Fotosentez yapmaları 
B) Solunum yapmaları
C) Oksijen üretmeleri
D) Karbondioksit tüketmeleri 

29.

Yukarıdaki özdeş, dışarıdan hava almayan I ve II kaplan şekildeki gibi hazırlanmıştır.

Buna göre; aşağıdaki ifadelerden hangisi çıkarılamaz?
A) I. kaptaki mum II. kaptaki mumdan daha uzun süre yanar.

B) I. kapta yeşil bitki oksijen verir.

C) II. kapta karbondioksit miktarı artar

D) I. ve II. kaptaki oksijen miktarı artar.   

30.     Bir canlının bütün özellikleri DNA sında şifrelidir.

     Aşağıda verilenlerden hangisinin sebebi DNA değildir?
A) İkiz kardeşlerin farklı kiloda olması

B) Canlıların birbirine benzememesi

C) İki kardeşin protein yapısının farklı olması

D) Aynı türdeki iki canlının farklı görünüşte olması
31.Aşağıdakilerden hangisi ile sperm arasında , yumurta-yumurtalık arasındaki gibi bir ilişki vardır?
     a-)Döl yatağı           b-)yumurtalık              c-)Testis               d-)Penis
32.Kamyonlardan yük indirmek ya da yüklemek için rampalar kurulması ve alışveriş merkezlerinde el arabalarının taşınması için rampalar oluşturulması vb.hangi basit makinenin uygulama alanıdır?
   A)Palanga                   B)Eğik düzlem               C)Çıkrık                   D)Kaldıraç
33.Periyodik cetvelin 3.periyot 5A grubunda bulunan element atomunun atom kütlesi kaçtır?
  A)3         B)5          C)8           D)15 

34.Demir tozu,toz şeker ve ince kum karışımını ayırmak için sırası ile hangi işlemler yapılmalıdır?

   A)Mıknatıs ile ayırma-çözme-süzme-buharlaştırma

   B)Mıknatıs ile ayırma-süzme ile ayırma

   C)Kaynatma-süzme-mıknatıs ile ayırma

   D)Süzme -çözme-mıknatıs ile ayırma

35. Bir DNA Molekülünün yapısı kurulurken aşağıdaki moleküllerden hangisine gerek yoktur?
A . Fosfat

B.  ATP

C.  Riboz Şekeri

D. Timin Nükleotid
36. Pilin uçları arasındaki potansiyel farkı ne ile ölçülür?
A)Voltmetre     
B)Ampermetre          

C)Reosta       

D)Üreteç
37. Turnusol kağıdını Asitler kırmızıya, bazlar maviye çevirir. Asitlerin tadı ekşi, bazların ise acıdır.
Buna göre; 

I. Sirke

II. Sabunlu su

III. Limon suyu

IV. Tuzlu su

Maddelerinden hangileri mavi turnusolun rengini değiştirmez?


a) Yalnız IV
b) II ve IV
c) I ve III
d) I,II,III ve IV

38.Aşağıdaki bir hücrelilerden en küçük olanı  hangisidir?
A.Bakteriler     B. Virüs    C. Amip       D. Öglena 

39.İki şişeden biri sirke, diğeri zeytinyağı ile doldurulmuştur. Şişeler ağızları açık olarak güneş alan bir pencerenin önüne konulmuştur. Günler sonra yapılan gözlemde iki şişenin de boş olduğu gözlenmiştir. Bu gözlemden ne sonuç çıkarılabilir?

A) Sirke zeytinyağından daha hızlı buharlaşır.

B) Zeytinyağı sirkeden daha hızlı buharlaşır.

C) Sirke ve zeytinyağı buharlaşır.
D) Güneş ışığı buharlaşma için gereklidir
40. 2n=46 kromozomlu bir hücre ardı ardına 2 kez mitoz ve 1 mayoz bölünme geçirirse oluşan hücre sayısı ve bir hücresinde bulunan kromozom sayısı aşağıdakilerden hangisidir?



Oluşacak Hücre Sayısı
Kromozom Sayısı

 A) 

16



46

        B)

 8



46


 C)

 8



23


 D)

16



23

41.Öğle yemeğinde;   I -Etli patates   II -Salata    III -Baklava
yiyen bir kişi hangi organik besin grubunu en fazla almıştır?

A)protein          B)karbonhidrat        C)vitamin         D)yağ

42.İkiz gebelikle ilgili aşağıdaki bilgilerden hangisi yanlıştır?
    A. Çift yumurta ikizlerinde her canlı kendi göbek bağıyla anneye bağlıdır. 

    B. Tek yumurta ikizlerinin kalıtsal özellikleri birbirinin aynıdır. 

    C. Çift yumurta ikizlerinde iki plasenta kullanılır.

       D. Tek yumurta ikizleri iki ayrı spermin iki ayrı yumurta ile birleşmesi sonucu oluşur.  
43.  İki vektörün bileşkesi aralarındaki açı sıfır iken 17N; açı 90 derece iken 13N ise açı 180 derce olduğunda bileşke kaç N olur

a) 5N

b) 7N

c) 10N

d) 12N

44.“Mantarlar besin üretmezler.Beraber yaşadıkları yeşil bitkilerin besinlerinden faydalanırlar.”


    Buna göre mantarları oluşturan hücrelerde hangi yapı yoktur?


a)Hücre Duvarı        b)Kloroplast              c)Çekirdek
  d)Ribozom
 45. I-Ayran

      II-Tuzlu su


     III-Hava


Yukarıdaki maddelerden hangileri karışımdır?


a)Yalnız I

   b)Yalnız II
                        c)I ve II


   d)I,II ve III 

46.X  iyonunun iyon yükü +5 ve elektron sayısı da 40 ’tır.Bu X atomunun nötron sayısı proton sayısından 10 fazla olduğuna göre kütle numarası kaçtır?


a)45

b)55

c)90

d)100
47.

1.kap
          2.kap           3.kap
Laboratuarda etiketleri kaybolmuş üç ayrı kapta NaOH(baz),HCl (asit) ve NaCl (tuz) çözeltilerinin olduğu bilinmektedir. Kaplardan  1.sindeki çözelti mavi turnusolu kırmızıya çevirmektedir.

Diğer iki kaptaki çözeltilere aşağıdaki hangi işlem yapılırsa kaplardaki çözeltiler doğru etiketlenir?

A) 2. kaba mavi turnusol kağıdı batırılırsa

B) 3. kaba az miktarda katı eklenirse

C) 3. kaba mavi turnusol kağıdı batırılırsa

D) 2. kaba kırmızı turnusol kağıdı batırılırsa
48. ‘’ Renk körlüğü;  X kromozomu üzerinde resesif bir genle kontrol edilen bir hastalıktır.’’    
Bu    bilgiye   göre; Renk körlüğü bakımından taşıyıcı bir anne ile renk körü olmayan babanın  çocukların renk körü olma ihtimali yüzde kaçtır?

A )  %0                     B ) %25                           C ) % 50                     D ) % 75
49.Kalbin hangi kısımlarında temiz kan bulunur?

   a) Sol karıncık – Sağ kulakçık     b) Sağ karıncık – Sol kulakçık

   c) Sağ karıncık – Sağ kulakçık    d) Sol karıncık – Sol kulakçık
50. İnsanda sperm ile yumurta hücresinin ortak özelliği aşağıdakilerden hangisidir?
A) Eşit sayıda olmaları

B) 2n kromozom taşımaları

C) Bol sitoplazmalı olmaları

D) Haploit hücre olmaları

Meltem MAYDA DOĞRUER
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a-Zımbateli


b-porselen


c-kürdan


d-kağıt





k-silgi


l-bakır tel


m-çivi


n-iğne
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